



*Материнская  
любовь -  
это блаженство,  
это покой...*

Среди многочисленных праздников в нашей стране День Матери занимает особое место, хотя появился совсем недавно – в 1998 году. Он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября. День Матери – это тёплый и сердечный праздник, посвящённый самому дорогому и близкому человеку. Это прекрасная возможность ещё раз выразить благодарность и безграничную преданность Мамам – самым дорогим сердцу людям, за ту любовь, внимание, заботу и верность, которую они дарят нам.

Для каждого из нас Мама – самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, терпение, преданность, самоотверженность.

Материнская любовь сопровождает нас с самого первого мгновения появления на свет и всю нашу жизнь, она делает нас сильнее и уверенней, помогает преодолевать невзгоды, заставляет верить в успех. За каждой нашей победой, нашим достижением стоит великий материнский труд.

В этот замечательный день я желаю всем Мамам добра, счастья, уверенности в завтрашнем дне, здоровья и долголетия. Пусть в ваших домах всегда звучит детский смех, а в семьях царят мир, радость и любовь.

**С праздником Вас,  
дорогие женщины!**

Директор ГАУ «КЦСОН»  
г. Верхняя Салда  
Л.А. Шевченко

## ОПЕРАЦИЯ БОМЖ ИЛИ ВОЗВРАЩЕНИЕ К НОРМАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Проблема социальной адаптации лиц без определенного места жительства имеет важное значение для оздоровления жизни общества, снижения инфекционной опасности, занимает особое место в плане профилактики преступлений и предупреждения рецидива преступности. Организация межведомственного взаимодействия на основе разграничения полномочий в данной сфере позволяет снять остроту проблемы социальной адаптации лиц БОМЖ, обеспечивает правовую и социальную защиту данной категории граждан.

Оказаться на улице без крыши над головой может и вполне благополучный человек. Кого можно встретить среди обитателей улиц, как они оказались ненужными никому, и что с ними может случиться? Задавал ли каждый из нас хоть раз в жизни себе такой вопрос? Люди оказываются на улице ввиду разных жизненных обстоятельств. Кто-то из них ещё мечтает вернуться к нормальной жизни, но многие и не желают менять такой образ жизни. Да, среди этих людей есть и такие, которые сами не принимают никаких действий по улучшению условий своего жизнеустройства.

Алкогольная зависимость, азартные игры,

аферы с недвижимостью, употребление наркотиков – вот то небольшое, что приводит людей к такому образу жизни, к тому, что они постепенно спускаются по социальной лестнице вниз. Часто оказываются на улице и бывшие заключённые, за время пребывания в местах лишения свободы, потерявшие жильё. Выбраться из сложившейся жизненной ситуации без посторонней помощи человеку довольно трудно. В данном случае и приходят на помощь правоохранительные и социальные структуры города, в их числе Центр социального обслуживания населения города Верхняя Салда.

В 2017 году специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения неоднократно организовывали совместные выезды с сотрудниками полиции для выявления лиц БОМЖ на территории города Верхняя Салда. Мобильная бригада объезжала места, были замечены люди без определенного места жительства. Целью таких рейдов является не только опрос и правовое консультирование, но и оказание первой необходимой помощи в виде одежды, обуви и продуктовых наборов. Люди, которые в ходе таких совместных выез-



дов были выявлены специалистами, по большей части соглашались на предложенную им постороннюю помощь и давали согласие на оказание им социальных услуг.

Сейчас в Российской Федерации сложились четыре типа социальных учреждений, оказывающих помощь лицам БОМЖ:

- Дома ночного пребывания;
  - Специальные дома-интернаты для инвалидов и престарелых;
  - Центры социальной адаптации;
  - Социальные гостиницы и приюты.
- На базе ГАУ



«КЦСОН» города Верхняя Салда в 2017 году была оказана помощь 30 людям категории БОМЖ, выявленным или обратившимся за помощью в социальный центр. Специалистами Центра было оказано содействие гражданам в восстановлении документов, в оформлении временной регистрации, помощь в оформлении группы инвалидности по медицинским показаниям, 7 человек были оформлены на реабилитацию в отделение временного пребывания в городе Нижняя Салда, 2 человека были направлены в дом-интернат для инвалидов и пенсионеров и реабилитационный центр, другим была оказана помощь в трудоустройстве.

Но не все люди без определенного места жительства принимают помощь со стороны социальных служб. Находятся и такие, которых устраивает их образ жизни, существование в подвальном помещении, зловонный запах от невымытых тел и годами нестираной одежды. Они не скрывают, что попрошайничают у прохожих на покупку спиртного и сигарет, что питаются в местах сбора мусора, и честно говорят о том, что сбегут из любого центра адаптации, потому что это их осознанный выбор. Но, не смотря на это, сотрудники Центра всегда готовы прийти на помощь любому человеку.

Специалист по социальной работе  
М.П. Мехоношина



## О назначении субсидий малоимущим гражданам

Муниципальное казенное учреждение «Служба субсидий» доводит информацию для граждан, проживающих в Верхнесалдинском городском округе.

Постановлением Правительства Свердловской области от 31.08.2017 № 644-ПП «Об областном стандарте стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2017 год» определен размер областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг в Верхнесалдинском городском округе в отопительный период:

На одиноко проживающего	На одного члена семьи, состоящей из двух человек	На одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек
<b>Для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые обязаны вносить взносы на капитальный ремонт, для пользователей жилых помещений по договорам найма</b>		
3509 руб.	2719 руб.	2606 руб.
<b>Для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые не обязаны вносить взносы на капитальный ремонт</b>		
3212 руб.	2517 руб.	2417 руб.

С учетом вышеперечисленных норм в отопительный период второго полугодия 2017 года на субсидию могут претендовать семьи, максимальный совокупный доход в месяц которых не превышает следующих значений

На одиноко проживающего	На одного члена семьи, состоящей из двух человек	На одного члена семьи, состоящей из трёх и более человек
<b>Для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые обязаны вносить взносы на капитальный ремонт, для пользователей жилых помещений по договорам социального найма</b>		
15900 руб.	24500 руб.	35000 руб.
<b>Для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, которые не обязаны вносить взносы на капитальный ремонт</b>		
14500 руб.	22500 руб.	32500 руб.

Субсидия начисляется на срок 6 месяцев.

Приглашаем жителей города для консультаций и за оформлением субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в «Службу субсидий» в городе Верхняя Салда, улица Воронова, дом 9. Приемные дни понедельник, вторник, четверг с 1 по 20 число каждого месяца. Часы работы с 8.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00.

Руководитель МКУ "Служба субсидий"  
Т.А. Егорова

## Красота лечит



Красота – она не только спасает, она еще и лечит. Это убеждение подкреплено многолетним опытом, т.к. трудотерапия - это не только красивые поделки, но профилактика заболеваний и реабилитация. Все, что наши клиенты - пожилые люди и люди с ограниченными возможностями здоровья делают пальчиками - способствует развитию моторики суставов, а улучшение моторики суставов пальцев рук положительно влияет и на работу головного мозга. И возраст тут не важен, главное увлечь человека, напомнить ему о годах молодости, когда они вышивали крестиком, строчили ризелье и вязали кружево. Нужно лишь убедить каждого, что он все сможет. И чудо совершается... Ведь каждый раз, благодаря усилиям этих сухих пальчиков появляется шедевр, красота. И удивлению, гордости, радости и желанию достигать новых побед - нет предела!

И за семь лет работы инструктором трудотерапии - я многое повидала... Один из примеров: слепая женщина, которая ходит с подругой-поводырем, на ощупь сплела удивительного петушка из разноцветного бисе-

ра. Ведь человек потеряв зрение – не теряет чувство красоты. А если не позволить рукам опуститься - то можно продолжать создавать новые шедевры. И другая женщина – молодая, инвалид, у которой все пальчики изувечены полиартритом, несмотря на это – создает удивительные работы...

А ещё важно заметить, что трудотерапия - сродни сеансам релаксации. Ведь даже в давние времена, на посиделках женщины не только пряли, вышивали и пели песни (что нередко и у нас случается), но и разговаривали. Ведь за совместной работой, за обсуждением жизненных историй - человек забывает, хоть ненадолго о своем горе. А потому трудотерапия – это не только реабилитация физических возможностей, но и лечение души. И как отратно - видеть блеск в глазах тех, кто еще совсем недавно был убит горем и осознавать то, что и ты хоть немного здоровья привнесла в их жизнь, а с ним доброту, любовь и надежду на лучшее будущее.

Инструктор по трудотерапии ОДП  
Л.В. Кравцова

## ВЫЕЗД МОБИЛЬНОЙ БРИГАДЫ в поселок Басьяновский



Учитывая территориальный разброс обслуживаемого района, специалисты Центра социального обслуживания населения постоянно организуют работу Мобильной бригады. Эти выезды позволяют решать вопросы социального характера, в актуальном режиме реагировать на возникающие проблемы в области социального обслуживания.

16 ноября 2017 года состоялся выезд мобильной бригады, в состав которой входили специалисты Центра социального обслуживания, Управления социальной политики по Верхнесалдинскому ГО, реабилитационного Центра для несовершеннолетних, представитель Государственной службы.

Для жителей поселка Басьяновский (присутствовали 11 человек) была проведена информационно-разъяснительная работа по вопро-





сам социального обслуживания населения, о мерах социальной поддержки на территории Верхнесалдинского ГО, специалист ветеринарной службы осветила вопросы заболеваемости туберкулёзом крупного рогатого скота на территории Свердловской области, специалисты реабилитационного Центра для несовершеннолетних и Управления социальной политики посетили семьи, находящиеся на социальном патронаже. Также специалисты Центра посетили граждан, обслуживаемых на дому с целью определения качества и спектра предоставляемых услуг.

Заместитель директора  
А.В. Николаюк

## Добровольные ВЗНОСЫ

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области напоминает, что участники Программы государственного софинансирования пенсионных накоплений, не успевшие сделать добровольный взнос до конца года либо уплатившие в календарном году менее 2000 рублей, не смогут рассчитывать на софинансирование по итогам 2017 года.

С начала действия Программы ее участниками стали более 463 тыс. жителей Свердловской области. На свою будущую пенсию они внести более 2 258 млн. рублей.

Обращаем внимание, что участниками Программы, имеющими право на выделение сумм финансовой поддержки со стороны государства, являются застрахованные лица, вступившие в Программу (подавшие заявление о вступлении в Программу) в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и успевшие сделать первый взнос в срок до 31

января 2015 года. Если Гражданин подал заявление о вступлении в Программу в период с 5 ноября по 31 декабря 2014 года, при этом являясь получателем любого из видов пенсии, то уплаченные им в дальнейшем суммы дополнительных страховых взносов будут увеличивать пенсионные накопления без софинансирования со стороны государства

По условиям Программы государство ежегодно обеспечит софинансирование дополнительных страховых взносов участников Программы при уплате взносов в пределах от 2000 до 12000 рублей в календарном году. При перечислении дополнительных страховых взносов в размере менее 2000 руб. софинансирование государством не осуществляется. Программа действует 10 лет с года уплаты первого взноса.

Перечислить дополнительные страховые взносы можно самостоятельно через кредитные учреждения (через операторов и устройства самообслуживания - терминалы Сбербанка РФ) либо через работодателя, подав соответствующее заявление в бухгалтерию.

Реквизиты ПФР по Свердловской области, а также бланки платежных квитанций, необходимые для осуществления перечисления дополнительных страховых взносов, можно получить в территориальных управлениях ПФР либо сформировать на сайте Пенсионного фонда России [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru), используя при этом электронный сервис «Сформировать платежный документ», размещенный в разделе «Электронные сервисы».

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Личный прием граждан осуществляет директор Государственного автономного учреждения "Комплексного центра социального обслуживания населения" города Верхняя Салда,  
Шевченко Лариса Адольфовна

Вторник 16:00-17:00

Четверг 16:00-17:00

## День предпринимателя - 2017



Центр социального обслуживания населения г. Верхняя Салда выражает слова благодарности всем Благотворителям за оказанную спонсорскую помощь, за добро, за милосердие, за отзывчивость.

11 ноября 2017 года во Дворце Культуры им. Г. Д. Агаркова состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню предпринимателя. В программу мероприятия были включены мастер-классы, круглый стол «встреча с успешными предпринимателями», розыгрыш лотереи, выступление творческих коллективов, а также самая торжественная часть – награждение индивидуальных предпринимателей, оказывающих спонсорскую поддержку и благотворительную помощь в организации социально значимых мероприятий в городском округе Верхняя Салда. В текущем году, в числе получателей благотворительной помощи был и Комплексный центр социального обслуживания населения г. Верхняя Салда, который отметил 4 наиболее активных индивидуальных предпринимателя: ИП Назаров М.В. (информационное сопровождение деятельности учреждения), ИП. Золотухин С.Н., ИП Балакин С.В., ИП Васильев Д.Н. (за организацию детских праздничных мероприятий), а также ПАО «ВСМПО-АВИСМА» (за предоставленное спальное оборудование и сертифицированную посуду для пищеблока). Всем благотворителям подготовлены Благодарственные письма Управления социальной политики по Верхнесалдинскому району, ПАО «ВСМПО-АВИСМА» - благодарственное письмо Министра социальной политики Свердловской области Злоказова А.В.

## ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ...

Есть в природе знак святой и вещий,  
Ярко обозначенный в веках:  
Самая прекрасная из женщин  
Женщина с ребенком на руках  
От любой напасти заклиная  
Ей-то уж добра не занимать  
Нет, не Богоматерь, а земная,  
Гордая, возвышенная мать  
Свет любви издревле ей завещан,  
И с тех пор живет она в веках,  
Самая прекрасная из женщин  
Женщина с ребенком на руках  
Все на свете мерится следами,  
Сколько б ты ни вышагал путей  
Яблоня украшена плодами,  
Женщина судьбой своих детей  
Пусть ей вечно солнце рукоплещет!  
Так она и будет жить в веках  
Самая прекрасная из женщин,  
Женщина с ребенком на руках!



# Пенсионный фонд – дома!

Электронные сервисы на сайте Пенсионного фонда России – удобный способ контролировать будущую пенсию, управлять пенсионными накоплениями, распорядиться материнским капиталом, назначить пенсию и социальные выплаты, получать госуслуги без очередей и ожидания.

## ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРВИСЫ



Назначить пенсию и выбрать способ ее доставки



Контролировать отчисления работодателей на пенсию



Узнать, в каком фонде находятся пенсионные накопления



Перевести пенсионные накопления в другой фонд



Подать заявление о выплате пенсионных накоплений



Контролировать участие в программе финансирования пенсии



## РАБОТАЮЩИМ ГРАЖДДАНАМ



Узнать размер своих пенсионных баллов и стажа



Рассчитать будущую пенсию по пенсионным баллам и стажу



Оформить сертификат материнского капитала



Распорядиться материнским капиталом



Записаться на прием в Пенсионный фонд России



Написать обращение в Пенсионный фонд России



Назначить ежемесячную денежную выплату



Распорядиться набором социальных услуг



Заказать справки



Задать вопрос специалисту Пенсионного фонда России



Чтобы получить электронные услуги Пенсионного фонда, используйте ваши логин и пароль для **Единой системы идентификации и аутентификации** ([esia.gosuslugi.ru](http://esia.gosuslugi.ru))



Электронные сервисы Пенсионного фонда России доступны через **мобильное приложение для iOS и Android**

Программа повышения пенсионной и социальной грамотности

8-800-302-2-302 по всей России

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ



## Аттестация сотрудников Центра



На основании Положения об аттестации работников ГАУ «КЦСОН» г. Верхняя Салда ежегодно проводится аттестация работников на соответствие занимаемой должности. Основными критериями при проведении аттестации служат показатели квалификации и профессионализма, стаж работы по специальности, уровень образования.

13 ноября 2017 года состоялась оценка профессиональной деятельности 6-и сотрудников учреждения: 3-х специалистов по социальной работе и 3-х социальных работников.

Проведению аттестации предшествовала большая подготовительная работа: аттестуемые систематизировали уже имеющиеся знания в области социального обслуживания в виде Отчета по социальной работе.

В состав аттестационной комиссии вошли представители Управления социальной политики по Верхнесалдинскому ГО, а также представители Комплексного центра.

**Очередная аттестация показала, что все аттестуемые соответствуют занимаемым должностям, а профессиональная компетентность сотрудников позволит поднять социальное обслуживание на более высокий уровень.**





## Компенсация затрат по газификации домовладений

По поручению Евгения Куйвашева в Свердловской области расширен перечень получателей льгот на подключение жилых домов к сетям газоснабжения. В регионе принят закон, предусматривающий компенсацию затрат на газификацию для граждан пенсионного возраста.

В соответствии с внесенными изменениями социальные гарантии в форме частичной компенсации на подключение жилых помещений к газовым сетям будут распространяться на неработающих граждан, достигших пенсионного возраста (для мужчин – возраст 60 лет, для женщин – 55 лет).

Социальные гарантии будут предоставляться при осуществлении неработающими пенсионерами затрат на газификацию жилого помещения в период с 1 января 2011 года по 31 декабря 2020 года. При этом пенсионеры должны проживать в собственном жилом помещении, подключенном к газовым сетям, при условии, что ранее социальные гарантии на газификацию им не предоставлялись.

Размер компенсации установлен в пределах 35 тыс. рублей.

Для получения компенсации гражданам следует обратиться в Управление социальной политики Свердловской области по месту жительства.

Телефон для справок – 5-20-57.

## Поздравляем наших дорогих юбиляров с 90-летием!

### 3 НОЯБРЯ

**ЧУМАКИНА АНТОНИНА ДМИТРИЕВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 6 НОЯБРЯ

**МЕДВЕДЕВА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 15 НОЯБРЯ

**СУББОТКИНА ТАИСЬЯ ИВАНОВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 22 НОЯБРЯ

**ВОДОЛАЗОВА ОЛЬГА ВАСИЛЬЕВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 24 НОЯБРЯ

**УСЦОВА МАРИЯ ИГНАТЬЕВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 26 НОЯБРЯ

**ПОЛОВНИКОВА ЛЮДМИЛА ПЕТРОВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

### 27 НОЯБРЯ

**БУНЬКОВА ПАВЛА СТЕПАНОВНА**

Ветеран ВОВ – труженик тыла

Награждена медалью

«За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945гг.»

**Желаем внимания и заботы родных!  
Будьте здоровы, всегда в приподнятом  
настроении и окружены уютом  
и комфортом!**

**Счастья вам и долгих лет жизни!**

## БЛАГОДАРИМ ЗА ОКАЗАНИЕ СПОНСОРСКОЙ ПОМОЩИ...

### ИП Золотохин С.Н.

За предоставление сладких подарков детям, выступающих на мероприятиях для получателей социальных услуг ОДП.

### Вокальная группа "Мелодия"

г. Нижняя Салда

За проведение концерта для отдыхающих в социально-реабилитационном отделении

### МБУК Дворец культуры "Свободный" ГО ЗАТО Свободный

За проведение концерта для отдыхающих в социально-реабилитационном отделении

### ДПЦ "Сретение"

За проведение православного часа для отдыхающих в социально-реабилитационном отделении

### Поэт В. Шантарин

г. Богданович

За проведение поэтического вечера для отдыхающих в социально-реабилитационном отделении

### Казаченко Лариса Ивановна (получатель социальных услуг СРО)

За оказанную помощь в виде суповых тарелок в количестве 15 шт.

### Центральная городская библиотека

За проведение тематического вечера для получателей социальных услуг в ОДП

### Благотворительный Фонд "Сириус"

За проведение исторических вечеров для получателей социальных услуг в ОДП

## Взгляд со стороны...

Уважаемые читатели!

Продолжаем публиковать цикл отзывов клиентов, обслуживаемых в ГАУ «КЦСОН» г. Верхняя Салда. Сегодня наша страничка посвящена отзывам о работе отделения дневного прибытия граждан пожилого возраста и инвалидов.

Уважаемые работники дневного отделения!

Выражаем Вам благодарность за чуткое и внимательное отношение к нам, ко всем отдыхающим.

Спасибо за интересные, содержательные беседы, проведенные работниками городской библиотеки.

Спасибо Ираиде Григорьевне за веселые викторины, интересные и увлекательные встречи.

Спасибо Людмиле Викторовне за мастер-классы по поделкам.

Спасибо Галине Федоровне и Людмиле Федоровне за хорошо организованные процедуры и сеансы массажа.

Андрею Ивановичу спасибо за содержательные беседы на темы здоровья.

Особую благодарность выражаем официанту Алевтине Александровне за внимательность и содержание в чистоте и порядке столовой.

Всегда приятно приходиться к Вам, так как нас всегда с улыбкой встречает Надежда Михайловна.

Получатели социальных услуг ОДП

## СПАСИБО ВАМ!!!